
平成２２年２月１日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成22年2月1日（月） 午前10時15分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午前10時15分 

閉  会 午前11時05分 

 
出席委員 
  委   員   長    髙  木  新 太 郎 
委       員    髙  杉  政  宏 

 委       員    横  井  利  男 
 委       員    鈴  木  み ゆ き 
 教   育   長    久  保  孝  之   

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   坂  本  康  治 
   庶 務 課 長      後  藤  隆  宏 
   学  務  課  長   石  井  秀  和 

指  導  室  長   仁  王  紀  夫 
      すみだ教育研究所長   須  藤  浩  司 
   生 涯 学 習 課 長    福  山    弘  
   スポーツ振興課長      郡  司  剛  英 
   あ ず ま 図 書 館 長      渡  邊  久  尚 
 

 
 
２ 会議の概要 
 
○髙木委員長 それでは、教育委員会を始めたいと思います。本日の会議録署名人は髙杉委員にお願い

いたします。  
  
議決事項第１ 

  議案第４号「平成２１年度墨田区一般会計補正予算（第７号）案に関する意見の聴取について」の

案件を上程し、庶務課長が説明する。 

○髙木委員長 減額が多いですね。いつも多めに予算計上しているのですか。 



○学務課長 教育振興費の各種扶助費についてですが、当初小学校の給食費を上げるという予定で計上

していたのですが、単価を据え置いたため、就学援助費に余りが出たということです。 
○庶務課長 また、来年度にかけて歳入の更なる減少が見込まれますので、事業効果を極力下げない範

囲で、執行を最小限に抑えた結果でもあります。 
○教育委員会事務局次長 たしかに、委員長ご指摘のとおり、予算はやや余裕をもって計上していると

いうこともございます。予算書にすべての歳入歳出を計上するのですが、これが足りなくなりますと、

補正予算を組んで議会で改めて議決をしていただかなければならなくなってしまいます。ですので、

若干の余裕をもって見積もりをとり、一定の事業ができるような予算を計上しておいて、年度末に残

った予算を全部減額補正をして、歳入と歳出を合わせております。赤字決算にならないようにし、な

るべく使わないお金は残して、財政に返すということでございます。 
○髙木委員長 そのほか、ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは、議決事項第１、

議案第４号「平成２１年度墨田区一般会計補正予算（第７号）案に関する意見の聴取について」は、

原案どおり回答することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第２ 

  議案第５号「平成２２年度墨田区一般会計予算案に関する意見の聴取について」の案件を上程し、

庶務課長が説明する。 

○髙木委員長 ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは、議決事項第２、議案第５号

「平成２２年度墨田区一般会計予算案に関する意見の聴取について」は、原案どおり回答することに

したいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第３ 

  議案第６号「教育委員会関係議案（職員の退職手当に関する条例）の作成に伴う意見聴取について」

の案件を上程し、庶務課長が説明する。 

○髙木委員長 要するに、支給制限や返納処分に当たる事由を拡大したということですか。 
○庶務課長 はい、そうです。退職後に懲戒免職等に相当する行為が認められた場合における支給制限

や返納請求、また、当該職員が死亡している場合においては、その遺族に対しても返納請求ができ

るようになるなど、支給制限や返納請求をできる事由を拡大するものです。 
○髙木委員長 そのほか、ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは、議決事項第３、

議案第６号「教育委員会関係議案（職員の退職手当に関する条例）の作成に伴う意見聴取について」

は、原案どおり回答することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第４ 



  議案第７号「教育委員会関係議案（幼稚園教育職員の給与に関する条例）の作成に伴う意見聴取に

ついて」の案件を上程し、庶務課長が説明する。 

○横井委員 実際に幼稚園教育職員に超過勤務手当を支払ったということはあるのでしょうか。 
○庶務課長 幼稚園教育職員については、給与条例の超過勤務手当の支給に関する規定を適用しないと

いう特例条例の規定がありますので、幼稚園教育職員に超過勤務手当の支給実績はありません。 
○髙木委員長 そのほか、ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは、議決事項第４、

議案第７号「教育委員会関係議案（幼稚園教育職員の給与に関する条例）の作成に伴う意見聴取につ

いて」は、原案どおり回答することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第５～７ 

  議案第８号「教育委員会関係議案（墨田区公園条例）の作成に伴う意見聴取について」、議案第９

号「教育委員会関係議案（墨田区体育館等の管理運営に関する条例）の作成に伴う意見聴取につい

て」及び議案１０号「教育委員会関係議案（錦糸公園駐車場の管理運営に関する条例）の作成に伴

う意見聴取について」の案件をまとめて上程し、スポーツ振興課長が説明する。 

○髙木委員長 ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは、議決事項第５、議案第８号

「教育委員会関係議案（墨田区公園条例）の作成に伴う意見聴取について」、議決事項第６、議案第

９号「教育委員会関係議案（墨田区体育館等の管理運営に関する条例）の作成に伴う意見聴取につい

て」及び議決事項第７、議案１０号「教育委員会関係議案（錦糸公園駐車場の管理運営に関する条例）

の作成に伴う意見聴取について」は、原案どおり回答することにしたいと思いますが、ご異議ござい

ませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第８ 

  議案第１１号「墨田区立学校設置条例付則第６項に規定する墨田区教育委員会規則で定める日を定

める規則の制定について」の案件を上程し、庶務課長が説明する。 

○髙木委員長 ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは、議決事項第８、議案第１１

号「墨田区立学校設置条例付則第６項に規定する墨田区教育委員会規則で定める日を定める規則の制

定について」は、原案どおり制定することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
報告事項第１ 

  「日の丸」「君が代」の押しつけに反対する墨田ネットワークの要望書について、資料１のとおり

庶務課長が説明する。 

○髙木委員長 西暦記載の希望は増えてきているのでしょうか。 
○庶務課長 西暦記載の白紙の卒業証書の学校への送付枚数自体は若干増えてきているのですが、送付



枚数と希望者は同数ではありませんので、希望者が増えてきているかどうかはわかりません。 
 
報告事項第２ 

  インフルエンザの発生状況について、資料２のとおり学務課長が説明する。 

 
報告事項第３ 

  すみだ生涯学習センターの臨時休館について、資料３のとおり生涯学習課長が説明する。 

 
議決事項第４ 

  錦糸公園テニスコートのリニューアルについて、資料４のとおりスポーツ振興課長が説明する。 

 
○髙木委員長 以上で予定の議決事項、報告事項はすべて終了しました。これで教育委員会を閉会しま

す。 
 
 


